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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO ESTADUAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL 
E AGRICULTURA FAMILIAR – CEDRAF................................ 
Aos doze dias do mês de novembro, do ano de dois mil e 
três, às 8:30 horas, na Sala de Reuniões do Hotel Del Rey, 
Rua Ermelino Leão, 18, Centro, Curitiba, PR, reuniram-se os 
Conselheiros do CEDRAF e demais convidados, para a 
Terceira Reunião Ordinária do Conselho Estadual de 
Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar – CEDRAF. A 
Convocação da Reunião, realizada pelo seu Presidente, 
através do ofício nº 07/2003 –CEDRAF, apresentou a 
seguinte pauta: Aprovação da ATA nº 2/2003; Informes da 
Secretaria Executiva; Aprovação do Regimento Interno; 
Aprovação de Projetos do Pronaf Infra-estrutura; Assuntos 
Gerais.............. 
Conselheiros Presentes: Secretário de Estado Orlando 
Pessuti (SEAB); Luciano Gonçalves (OCEPAR); Jairo Corrêa 
de Almeida (FETAEP); José Maria Rodrigues (ARCAFAR);Ivo 
Nairnei (APPA); Alceni Domingues (FEPAR); Renato S. 
Krieck (APASEMA); Adilson Ricardo (FAEP); Armando 
Hammerschmidt (SICREDI); Augustinho Zucchi (ALP); Carlos 
Roberto Bittencourt e Reni Denardi (DEAGRO); Aníbal 
Santos Rodrigues (IAPAR); Maria Salete Escher (FETRAF-
Sul); Jair Pedro Vendrúsculo (SETP); Jaime Dutra Coelho 
(CCA/PR); Celso Natel Meister (DFA/MAPA); Carlos Antonio 
Ferraro Biasi (EMATER/PR); Sérgio Mudrovitsch de 
Bittencourt (SEMA); Ely Chierici Moutinho (INCRA); Jerônimo 
Tadeo Contin (CONAB); Alcides Mário Amaral de Oliveira 
Junior (SEPL) e Amadeu  Bonato (DESER). A sessão, 
portanto, contou com 23 Conselheiros, sendo 22 no exercício 
da tiularidade............................................................................. 
Abertura da Reunião: O Presidente do CEDRAF, Secretário 
de Estado Orlando Pessuti, cumprimentou aos Conselheiros 
e aos demais participantes da Oficina Estadual de 
Desenvolvimento Territorial que ocorria simultaneamente e 
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procedeu a abertura da Terceira Reunião Ordinária do 
CEDRAF, lendo a sua Convocação.......................................... 
Leitura e Aprovação da Ata nº2 - CEDRAF: O Presidente 
do CEDRAF encaminhou o processo de leitura e aprovação 
da Ata da 2ª Reunião Ordinária. O Plenário, tendo recebido a 
cópia da Ata com antecedência, dispensou sua leitura na 
íntegra, apresentando propostas de correção da redação: 
Reni Denardi solicitou alterações na redação do item 
apresentação e aprovação de projetos do Pronaf Infra-
estrutura, enquanto Carlos Bittencourt sugeriu que fosse 
relatado nos assuntos gerais o convite para os Conselheiros 
participarem da Primeira Reunião Extraordinária do CEDRAF. 
Depois de efetivadas as correções propostas, a ATA foi 
aprovada pelos Conselheiros.................................................... 
Informes da Secretaria Executiva: O Secretário Executivo 
relacionou as principais ações realizadas pela Secretaria 
após a 2ª Reunião Ordinária: Convites para Oficina de 
Desenvolvimento Territorial; Convites para a reunião do 
Conselho; Indicação de representante do CEDRAF no 
CONSEA/PR; Ofício para Assembléia Legislativa sobre 
Moção de Apoio pela Aprovação da Lei dos Transgênicos; 
Correspondências sobre Crédito Rural;  Proposta de 
Regimento Interno do Conselho apresentado pelo Grupo de 
Trabalho; e Participação em Reunião na Secretaria de 
Planejamento para discussão sobre estratégias de 
desenvolvimento territorial. O Secretário Executivo comunicou 
também o recebimento de correspondências: - FEPAR 
indicando o Sr. Alceni Domingues em substituição ao Sr. 
João Bednardki; IAPAR indicando o Sr. Aníbal Santos 
Rodrigues em substituição ao Sr. Dimas Soares Junior e 
CRESOL justificando a ausência nesta reunião em função de 
Assembléia Geral da instituição no mesmo período............... 
Regimento Interno: Carlos Bittencourt propôs o adiamento 
da avaliação e aprovação do Regimento Interno do CEDRAF 
tendo em vista o pouco tempo que os Conselheiros 
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dispuseram para avaliar seu conteúdo. Salete recomendou 
que este seja o último adiamento da data de Avaliação e 
Aprovação do Regimento Interno. O Presidente colocou a 
proposta em apreciação sendo aprovado por todos que o 
regimento será deverá ser apreciado na próxima reunião 
ordinária a ser realizada no início de 2004................................ 
Apresentação e Aprovação dos Projetos do Pronaf Infra-
estrutura: O Presidente do Conselho solicitou que o 
Secretário Executivo do PRONAF apresentasse os projetos a 
serem avaliados pelo CEDRAF. Reni Denardi apresentou os 
seguintes projetos com o Parecer Técnico do Grupo de 
Trabalho:.................................................................................... 
a) Projeto Territorial do Vale do Ribeira:  Agroindústria de 
Polpa de Frutas beneficiando agricultores familiares  dos 7 
municípios do território (Cerro Azul, Doutor Ulisses, 
Adrianópolis, Tunas do Paraná, Itaperucú, Bocaiúva do Sul e 
Rio Branco do Sul). Pessuti afirmou que será readequada 
uma Unidade da CODAPAR em Céu Azul para contribuir com 
o projeto. Carlos Biasi e Augustinho Zucchi, destacaram a 
necessidade de capacitação dos agricultores para a gestão 
da agroindústria.  Os representantes da região, Hilário 
(SETP) e Rosilda (Coordenadora do Fórum do Vale do 
Ribeira) detalharam como ocorreu a participação da 
comunidade e argumentaram sobre a importância do Projeto 
para o Vale do Ribeira. Jair Vendrúsculo ressaltou a 
importância da participação de várias instituições na 
proposta. Amadeu recomendou que os Conselhos Municipais 
devam ser consultados. Aníbal recomendou o estudo para a 
pluriatividade da agroindústria, citando o potencial do palmito 
orgânico na região e a importância da plena utilização da 
unidade a ser implantada. Colocado em votação o Projeto foi 
aprovado por unanimidade;...................................................... 
b) Projeto Intermunicipal para Construção de Casa Familiar 
Rural (Municípios de São Mateus do Sul, Antônio Olinto e 
São João do Triunfo): Depois da apresentação do Projeto, o 
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Sr. José Maria, representante da ARCAFAR-SUL destacou a 
importância da educação no meio rural e afirmou o 
compromisso assumido pela instituição em apoiar e 
assessorar a implantação da Casa Familiar Rural proposta, 
garantindo o acompanhamento do projeto e o 
assessoramento pedagógico. Ressaltou, também, a criação 
da Frente Parlamentar de Apoio à Pedagogia de Alternância. 
O Presidente do CEDRAF colocou em votação a proposta, 
sendo o projeto aprovado por unanimidade;............................. 
c) Demais Projetos Territoriais e Intermunicipais: 
Considerando a necessidade de ajustes nos demais projetos 
propostos, o Conselho deliberou que o Grupo de Trabalho, 
formado por representantes SEAB, EMATER/PR, DESER e 
FETAEP, os analisassem e os aprovassem ad referendum do 
CEDRAF. Os projetos a serem analisados pelo Grupo de 
Trabalho são: Projeto do Território de Cantuquiriguaçú 
(Agregação de Valor na Cadeia Produtiva Leiteira, com 
investimentos nos municípios de Laranjeiras do Sul e 
Virmond); Projeto do Território do Paraná-Centro 
(Implantação de Unidade de Pasteurização e Envase de 
Leite); Projeto Intermunicipal (Palmeira, Fernandes Pinheiro, 
Ponta Grossa, Porto Amazonas): Unidade Didática de 
Agroindústria, com investimentos no Colégio Agrícola de 
Palmeira; Projeto Intermunicipal (Campo Magro, Campo 
Largo e Almirante Tamandaré): Unidade de Transformação 
de Produtos de Origem Vegetal, Agregação de Valor e 
Geração de Renda, com investimentos no município de 
Campo Magro. O prazo máximo para que os projetos sejam 
enviados até o Grupo de trabalho é 28/11/2003....................... 
Assuntos Gerais: Feira de Sabores: O Secretário de Estado 
Pessuti convidou os Conselheiros e demais participantes da 
Oficina para participarem da Feira de Sabores que ocorrerá 
em Curitiba de 10 a 14 de dezembro de 2003, no Parque 
Barigui. Araupel: O Secretário anunciou a vinda do Presidente 
Lula no evento a ser realizado em Quedas do Iguaçu; Crédito 
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Fundiário: O MDA disponibilizará R$15.000.000 (Quinze 
milhões de reais) para o Programa no Paraná. Agroindústria 
Familiar: Está sendo elaborada uma Resolução Conjunta 
entre Secretarias de Estado para beneficiar a agroindústria 
familiar paranaense. Fundo de Aval: Pessuti afirmou que a 
proposta está na Casa Civil, devendo ser encaminhada para 
a Assembléia Legislativa do Paraná para aprovação. Moção 
de Apoio: O Conselheiro Zucchi sugeriu e o Plenário aprovou 
Moção de Apoio à Emenda Orçamentária no valor de 
R$8.000.000,00 para o Programa de Calcário a ser 
executado pela SEAB. A moção deverá ser encaminhada à 
Presidência da Assembléia Legislativa do Paraná e à 
Comissão de Orçamento desta. Consórcios: Biasi 
recomendou que se registrasse em Ata que os quatro 
Consórcios aprovados em 2002 não foram analisados pelo 
CEDRAF, sendo negociados diretamente pelo Ministério de 
Desenvolvimento Agrário e as Prefeituras envolvidas. Data 
próxima  reunião: Foi apresentada a proposta de se fazer a 
reunião na primeira terça-feira de 2004. Nada mais havendo a 
relatar, eu, Secretário Executivo, lavro a presente Ata, que 
após lida e aprovada será assinada por mim e pelo 
Presidente do CEDRAF............................................................. 
 
 
 
 


